



ΔΙΑΛΕΞΗ

Βασίλης Χατζηβάσιος
Πολιτιστικό Γραφείο „ΠΟΛΥΤΡΟΠΟΝ“

**„Ελληνική πολιτιστική δραστηριότητα στη Γερμανία σε περίοδο επικοινωνιακής
δυσαρμονίας μεταξύ Ελλάδας και Γερμανίας“**

11 Δεκεμβρίου 2015 και ώρα 7:30 μ.μ.
Εστιατόριο Blau-Gelb
Am Ginnheimer Wäldchen 3
60431 Frankfurt am Main

Περίληψη: Η πολιτιστική ταυτότητα αποτελεί βασικό συστατικό στοιχείο κάθε λαού και κοινωνίας ή κοινωνικής ομάδας και χαρακτηρίζει τους εκπροσώπους της μέσα και έξω από τα σύνορα μιας χώρας. Ωστόσο στη ζωή τίποτα δεν μένει αμετάβλητο, οπότε το ίδιο ισχύει και με την πολιτιστική ταυτότητα. Μετά από 50, σχεδόν 60 χρόνια, ελληνικής μετανάστευσης στη Γερμανία είναι καιρός να δούμε πώς διαμορφώνεται η „πολιτιστική ταυτότητα“ της ελληνικής Ομογένειας, η οποία έχει μεν τις ρίζες της στην Ελλάδα συγχρόνως όμως είναι βαθιά ριζωμένη στην τοπική κοινωνία και διαπρέπει σε πολλά επίπεδα. Αξίζει λοιπόν να εξετάσουμε παράλληλα και πως αλληλεπιδρούν οι πολιτισμοί μεταξύ τους (πλειοψηφικός - μειοψηφικός) και ιδιαίτερα στη σημερινή εποχή μετά από τρεις γενιές ελληνικής μετανάστευσης στη Γερμανία.

Οι επιδράσεις του περιβάλλοντος στην εξέλιξη της πολιτιστικής ταυτότητας μιας μεταναστευτικής ομάδας/πολιτιστικής μειονότητας, οι δυνατότητες ενεργής παρέμβασης των μελών της, π.χ. των ελληνικής καταγωγής πολιτών στη Γερμανία καθώς και το πλαίσιο αμφίδρομης επικοινωνίας μεταξύ μεταναστευτικής ομάδας και της τοπικής κοινωνίας αποτελούν εδώ και πολλά χρόνια πεδίο μελέτης και δράσης του κοινωνιολόγου και διοργανωτή πολιτιστικών εκδηλώσεων Βασίλη Χατζηβάσιου, ο οποίος και θα εισηγηθεί του συγκεκριμένου θέματος αντλώντας στοιχεία από την εμπειρική του δράση αλλά και με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον.

Η διάλεξη θα πραγματοποιηθεί στην ελληνική γλώσσα και θα ακολουθήσει συζήτηση.

Σημείωση: Ο Βασίλης Χατζηβάσιος σπούδασε κοινωνιολογία στη Φρανκφούρτη, εργάστηκε ως γραφίστας και από το 1991 ως το 2009 δημοσιογραφούσε για τη Ραδιοφωνία της Έσης („Ραντεβού στη Γερμανία“ και „Ράδιο Ελλάς“). Το 2010 ίδρυσε το πολιτιστικό γραφείο „ΠΟΛΥΤΡΟΠΟΝ“.